



# 这壁厢 纽约州先行控枪

美国纽约州参议院14日投票通过一项更严格枪支管控法案,如州众议院再通过,将成为康涅狄格州校园枪击案后全美首个颁布控枪法的州。总统贝拉克·奥巴马当天早些时候说,将坚决推动更严厉枪支法。

1月14日,美国总统贝拉克·奥巴马在白宫举行的新闻发布会上发表讲话 新华社记者 张军 摄

## 纽约州参院通过控枪法案

14日晚,纽约州参议院以43票赞成、18票反对的结果通过《纽约州安全弹药和枪支执行法》法案。州众院有望15日投票。

州长安德鲁·科莫在投票前告诉议员:“这个州的民众急需得到帮助以应对枪支暴力,我认为(新法案)可以达到这个效果。”

新法案要求把可售弹夹的子弹容量上限从10发下调至7发,调查所有购枪者背景,要求警方强制对攻击性武器备案。

纽约州控枪法案直接关联康涅狄格州校园枪击案。

去年12月14日,康涅狄格州纽敦镇桑迪胡克小学发生恶性枪

击事件,枪手亚当·兰扎射杀26名师生,然后饮弹自尽。案发后,全美控枪呼声再度高涨。

## 奥巴马要搞控枪“路线图”

就在纽约州参议院投票前数小时,奥巴马在白宫一场新闻发布会上说,他将在几天内公布一份遏制枪支暴力的“路线图”。

桑迪胡克小学枪案后,奥巴马责成副总统约瑟夫·拜登主持跨部门工作组,提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。白宫官员说,奥巴马14日下午与拜登会面,讨论工作组建议。

拜登先前告诉媒体记者,他将提出包括重启攻击性枪支销售禁令等3条对策。

而一些国会议员估计,这些方案恐怕难以获得国会参众两院通过。

面对阻力,奥巴马告诉媒体记者,他会“不遗余力地寻求”办法,以强化枪支法。他说:“我的出发点不是政治,而是关注怎样做合理,怎样做有效。为确保孩子们安全、减少枪支暴力,我们应该做什么?”

奥巴马说:“国会议员必须讨论(政府的控枪对策)并审视自己的良心。”

他提及,一些拥护枪械团体往往利用宣传,令持枪者误认为政府会没收所有枪支。他说,就政府即将提出的控枪政策,负责任的枪支持有者“不用担心”。

## 越来越多美国人支持控枪

近期发布的两份民意调查显示,越来越多的美国人支持控枪。

《华盛顿邮报》和美国广播公司网联合调查,显示52%的调查对象支持控枪,58%支持重启2004年到期后失效的攻击性枪支销售禁令。

71%的调查对象支持建立数据库,跟踪所有枪支销售记录;65%支持禁售大容量弹匣;51%支持禁售半自动手枪。

民调机构盖洛普咨询公司14日发布最新民调结果,显示38%的美国人认为现有枪支法不满,支持更严厉控枪方案。这一数字一年前为13%。杜鹃(新华社供本报特稿)

# 那壁厢 10岁童枪杀生父

美国一所法院14日认定一名少年10岁时谋杀亲生父亲。案件焦点在于行凶动机是否关联他长期遭受父亲虐待和灌输新纳粹主义思想。



约瑟夫·霍尔

## 案情 10岁童朝熟睡父亲开枪

加利福尼亚州里弗赛德市最高法院法官琼·伦纳德当天判决,约瑟夫·霍尔二级谋杀罪名成立。

约瑟夫现年12岁,2011年5月1日凌晨在自家枪杀生父杰弗里·霍尔。检方说,杰弗里当时睡在楼下沙发上,约瑟夫睡在楼上,约瑟夫等父亲睡着后下楼,用父亲的9毫米口径转轮手枪近距离朝其头部开枪。

美联社描述,听到判决时,这名戴眼镜的金发少年面无表情。“他知道是这种结果。”辩护律师马修·哈迪说。

庭审去年10月开始,约瑟夫可能服刑至23岁。哈迪打算提起上诉。

青少年犯罪心理学专家凯瑟琳·海德告诉路透社记者,年龄如此小的少年杀害父母案件非常罕见。过去30年发生大约8000起类似案件中,仅16起案犯年龄为10岁或更低。

## 背景 从小被父灌输纳粹思想

杰弗里死时32岁,是白人至上主义团体国家社会主义运动美国西海岸地区分部主管。

辩护律师说,杰弗里经常虐待儿子,灌输新纳粹主义思想,致使约瑟夫心灵扭曲,产生暴力倾向,不能辨别是非,认为以暴制暴是正确方式,因而不应承担罪责。

约瑟夫的继母告诉法庭,杰弗里时常嫌儿子声音大或碍事,继而大声训斥、拳脚相加。另外,杰弗里带儿子参加新纳粹团体活动,曾与另一名成员带约瑟夫前

往美国与墨西哥边境“巡逻”,堵截偷渡人员。杰弗里还教儿子如何使用枪械。

约瑟夫从小表现出暴力倾向,幼儿园时期用铅笔扎老师,上学时试图用电话线勒死老师,8次遭学校开除。

法官伦纳德考虑了被告人成长环境因素,不过最终认定他行凶时知道自己在犯罪。“从在子宫里开始,他就遭受虐待和忽视。国家社会主义运动教会他一名少年本不应该知道的东西。”伦纳德说,“显然,这名少年比普通孩子更懂枪、仇恨和暴力。他18个月时就显现暴力行为。”

然而,“他把枪对准父亲的头,扣动扳机。他有预谋,知道这是犯罪”。

## 惩处 何处服刑成难题

法院定于2月15日举行听证以决定约瑟夫在何处服刑。美国《洛杉矶时报》报道,犯二级杀人罪的青少年中,多数在加利福尼亚州管教改造局设立的三座青少年监狱中心服刑。那里关押着加州少年重刑犯,现阶段没有一名服刑人员低于14岁。

辩护律师哈迪反对把约瑟夫与“恶人中的恶人”关在一起,寻求把他送入私人设施,接受心理治疗和教育。

“那不是小孩子应该待的地方,他会在那里变成黑帮成员或杀手。”哈迪说,“他现在努力想忘掉过去,希望去能够获得帮助的地方,过正常生活,成为正常孩子。”

检察官迈克尔·索乔说,约瑟夫对公众仍“非常危险”,但他“只是小孩子,生活遭遇非常非常悲惨”。惠晓霜(新华社供本报特稿)

## 脑血栓伤害视觉神经 希拉里将会失明?

据美国《国民问询报》1月15日报道,美国国务卿希拉里·克林顿最近因为突然晕倒、撞成脑震荡而接受了一系列的医学检查,结果医学专家发现她右耳内侧、大脑和颅骨之间的一条血管内出现了血栓。纽约长老会医院的专家通过血栓稀释剂为希拉里溶解了大脑血管,希拉里今年1月2日在丈夫克林顿和女儿切尔西的陪伴下出了院,并于1月7日重返美国国务院上班。然而据熟悉克林顿家庭的内幕人士披露,希拉里的健康噩梦并没有结束,而是刚刚开始,因为纽约长老会医院的医生告诉她,他们担心她的脑部血栓可能已对她的视觉神经带来了不可逆转的灾难性伤害,她可能几年内双目彻底失明!

尽管纽约长老会医院的专家将真相告诉了希拉里,但他们对外仍然一致宣称,希拉里的脑部血栓没有引发任何神经学方面的损伤,他们认为希拉里会“彻底康复”。医院对外的说法显然是“障眼法”,目的是为了帮助希拉里掩盖她正在面临的视力问题。

快报综合报道

## 微天下 法要向马里增兵

当地时间15日,法国国防消息人士证实说,法国计划在马里部署总数达2500人的军队,这是法军目前在马里军队人数的3倍以上。

按照法国总统奥朗德的说法,法国增兵的目的是尽快消灭宗教极端武装,让非洲国家军队占领马里北部地区。

但有消息显示,法国国内不同意增兵的做法,而且政府方面原先将法国地面部队的行动限定在保护马里的首都巴马科。

宗教极端武装14日发起地面反击,攻占中部贾巴利镇,由此把最近据点向首都巴马科方向推进200多公里。另外,马里宗教极端分子则在14日宣称,将对法国本土发起报复性袭击。而据法国国内政部门一天发布的消息,法国国内目前反恐预警机制已上升为红色加强级。快报综合报道

## 2015年 俄罗斯首发探月器

据新华社莫斯科1月15日电(记者 贺颖)俄罗斯联邦航天署署长弗拉基米尔·波波夫金15日向媒体宣布,俄将于2015年从新建成的东方发射场发射首个月球探测器。

波波夫金介绍说,2015年东方发射场首次启用时俄罗斯将在那里发射“月球-格洛布”探测器,“我们的探月之旅将由此开始”。

## 埃及军列出轨 17人死亡

据新华社电 埃及卫生部一名发言人15日说,一列搭载新应征入伍士兵的军方列车当天在首都开罗郊区出轨,致死17人、伤103人。列车从埃及及驶往开罗一处兵营,在西南部郊区吉萨附近的巴德拉辛出轨。

## 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址:www.njgb025.com